EXAMEN NORMALISE
provincial pour I’obtention
du certificat d’études

A primaires
Ministexe de (Education Nationale | oo Nom et prénom :
de ['Enscignement préscalaive & spant Epreuve de FRANCAIS
Academic vegianale do Génimellal-Rhaunifra Session Jllil]Et 2022

Davection pyecinciale de fhewui

Durée : 1h 30 min A AALY

Texte d’appui :
L’internet est un grand réseau mondial formé de sites web disponibles au public.
[l offre plusieurs services gratuits a savoir :
- Larecherche facile d’information en illimité ;
- Le partage des documents et des images a travers les réseaux sociaux ;
- Des sites e-commerce qui facilitent 1’achat et la vente des articles.
L'internet peut avoir des défauts comme la perte de temps, le stress, la fatigue
des yeux et I’obesite.
La neuroscience affirme que I'usage intense d’internet diminue [’attention des €leves,
. affaiblit leurs mémoires et baisse ainsi leurs capacités d’apprentissage.
Et un enfant sera dépendant a internet s’il se connecte plus de quatre heures par jour.

JEAN Lefévre, « les progres de la science », page 22

I .COMPREHENSION DE L’ECRIT (15 pts)
1. D’ou ce texte est-11 extrait ? (1,5pt)
pitemelimandgndtd @300 | o
L Qimbogibelictude du e pirineny 0000 o)
4 REI EW . du t me . u n . defam i he : a : mtemﬂ ........................................................... (2p ts)
SQuandu“nfamsmmdependamamtemw(zpts)
fGiniypiainis? M st b Bl (159

Narratif
Informatif

j’prescriptif

Page 1 sur 4

Scanned by TapScanner



NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

II ACTIVITES REFLEXIVES SUR LA LANGUE (18 pts)
1 Lexique

a) -Trouve dans le texte le synonyme de :

€NOMME =  ......ccevvveennns (0, 5pt)
- Trouve dans le texte I’antonyme de
diffivile Fousespmasons (0, 5pt)
b) Compleéte le tableau suivant : (1pt)
Le mot L’antonyme (contraire) Le préfixe utilisé
il @00 s it b || BRI S D T LT AL SRR A
c) Releve du texte deux mots en relation avec le théme : « L’internet » (1pt)

2. Grammaire (6pts)
a) Transforme la phrase suivante a la forme interrogative : (1 pt)

- Les éléves cherchent des documents sur le web.
b) Remplace le complément d’objet direct dans la phrase suivante par un pronom convenable:

- Les jeunes adorent les jeux en ligne.

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
iiiii

¢) Souligne le complément de lieu (CCL) et encadre le complément de maniére (CCM) dans la

Phrase suivante : (1 pt)

- Les gens  se connectent librement au cybercafe.

.....................................................................................................
llllllllllllll
--------
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d) Mets a Ia forme négative: (1 pt)
-Les adultes consultent toujours des sites utiles.

¢) - Transforme la phrase suivante a la voie passive. (1 pt)
- Les copains partagent des photos.

f) -Transforme la phrase suivante au discours indirect : (1 pt)

- Le pere dit a son fils : « L’internet offre des services pratiques ».

lllllllllllllllllllllllllllll
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

3. Conjugaison

- Conjugue les verbes entre parenthéses aux temps indiqués :

a) -Vous (pouvoir) ..................... partager des documents sur le courriel. (le présent) ; (1pt)
b) - Les jeunes (se connecter) ..........................pour se divertir. (Pimparfait) ; (1pt)
c) - En publiant vos données, vous (risquer) ....................... une arnaque. conditionnel présent ;(1pt)
d) -Tu (gagner) .........covvvvnnnnnnnnn . de I'argent en faisant de I’e - commerce. (le futur simple); (1pt)
€) @ EAR) wusvvisvrevascpmamspmpse attention ! I’internet n’est pas sécurisé » : demande le professeur
a ses eleves. (L’impératif présent), (1pt)
f) Hier, les parents (s€ MODILISEE) . oucvissimoninenonennns contre la cyber- arnaque. (Passé — composé) (1pt)
4. Orthographe
a) Corrige les fautes commises dans les mots soulignés : (1pt)

- Les éléves se connectent pour chercher des documents utiles.

..................................................................................................................................

b) Ecris au pluriel: (1 pt)
Le 288l I .comsinrsniniirisssmasnin Un trou I —
¢) Compléte les phrases par : « toutes » ; « tout » ; « toute » ; « tous » (1 pt)

pere doit connaitre les dangers d’internet.

les jeunes utilisent le net pour s’amuser.

la nuit pour terminer sa recherche.

_ Le Web donne ............oeonenn les informations sur ce sujet.
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111. PRODUCTION DE L’ECRIT (7pts)

a) Complete le paragraphe c¢1 —dessous avec les mots suivants (2pts)

Causer : des documents ; source ; acheter

-L internet estune ... gratuite d’informations. Elle permet de partager ......................
a travers lescournels et .........oooiiiiiianl, des articles grace aux sites e-commerce.
Mais, son usage mntense peut.................. le stress chronique et la fatigue des yeux.
b) Production d'un paragraphe : (5pts)

De nos jours, le telephone portable (SMARTPHONE) est devenu un outil indispensable et efficace.
[l offre plusieurs services pratiques et utiles , mais il pourrait €tre nuisible et dangereux s’il est mal
exploite .

En 7 lignes. Explique ates copains deux avantages et deux inconvénients (défauts ) du téléphone

portable et donne un conseil pour mieux I’utiliser .

.......................................................................................................................

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
.......................................................................................................................
iiiiiii
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
...............
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
lllllllllllllllllllllllllllllllll
lllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

(I
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
& § & W
llllllllllllllllllllllllllll

W W
--------------------------------------------

llllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllll

llllllllllllllllllllll
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
::::::::

---------------------------------------------------------------------------

--------------
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CURKECITIUON DE L’EXAMEIN NUKMALIML
provincial pour I’obtention

du certificat d’études primaires /

Ministove de O Education Nationale | o mm————————————————————
de (' Enacignement préocolaine & opoxt
Acaddmic véglanale de béntmellal-fhaunifra Epreuve de FRAN(;AIS
Divectian pravinciale de ffouniliga Session jllillEt 2022
[.COMPREHENSION DE L’ECRIT | (15 pts)

1. Ce texte est extrait de ouvrage : « les progrés de la science ». (1,5pt)

| 2. Oui ; I'internet est un service gratuit. (2pts)
3 les sites e - commerce facilitent I’achat des articles par internet. (2pts)

4 les défauts d’internet : la perte de temps/ le stress / I’obésite /fatigue des yeux.

. Accepter toute reponse correcte. (2pts)

5. Unenfant est dépendant a internet s’il se connecte plus de quatre heures par jours. (2pts)

6. Le type de ce texte. (1,5pt)

Narratif
Informatif X

prescriptif

Avantages et défauts d’internet ... (2pts)

7. Accepter toute réponse correcte ! L’internet ; La toile ;

8. L’usage intense d’internet diminue I’attention des éléves, affaiblit leurs meémoires et

baisse ainsi leurs capacités d’apprentissage. (2pts)
[LACTIVITES REFLEXIVES SUR LALANGUE . ' SEEiidea i (18'pts)
1 Lexique
a) énorme = grand (0, Spt)
Difficile # facile (0, 5pt)
b) Je compléte le tableau : (1pt)
[e mot Le contraire Le prefixe
limité limite  (0,5pt) il (0,5pt)

¢) Accepter les réponses correctes : la toile ; les site web ; se connecter ; communiquer ; naviguer ;
. (0,5pt) pour chaque bonne

partager; internaute ; réseaux sociaux ; télécharger ; moteur de recherche..
reponse.

2. Grammaire
a)Transformer la phrase suivante i la forme interrogative. (Trois réponses seront acceptées) (1pt)

_Les éléves cherchent des documents sur le web ?
_Estce que Les éléves cherchent des documents sur le web ?

- Les éléves cherchent —ils des documents sur le web ?

b) Lesjeunes les adorent . (1pt)
¢) Souligne le CCL (complément de lieu) et encadre le complément de maniére (CCM) dans la
(1pt)

phrase suivante

- Les gens se connectent librement | (0,5) aucybercaf€. (0,5)

Page 1 sur 2

Scanned by TapScanner



d) Je mete a la forme négative: (1pt) /
L es adultes  ne consultent  jamais des sites utiles.

e) - Des photos sont partagées par les copains. (Ipt)

)  -lec pire dit a sonfils que l'internet offre des services pratiques. (1pt)

1 Conjugaison

“Conjuguc les verbes entre parenthéses aux temps indiques :

a) -\ous pouvez partager des documents sur le courriel. (présent) ; (Ipt)

b) -Les jeunes se connectaient pour se divertir. (imparfait) ; (1pt)

¢) -Enpubliant vos donn¢es, Vous risqueriez une arnaque. (conditionnel present) ; (1pt)

d) -Tu gagneras de |'argent, en faisant de [’e- commerce. (Futur simple); (1pt)

¢) - « faites attention ! L'internet n’est pas sécurise. (impératif) ; (Ipt)

f) Hier, Les parents se sont mobilisés contre la cyber- arnaque. (le passé composé) ; (1pt)
4.0rthographe

a) les ¢leves se connectent (0,5 pt) pour chercher des documents utiles. (0,5 pt)

b) Le canal :Les canaux (0,5 pt) Un trou : des trous. (0,5 pt)
¢)-Tout pere doit connaitre les dangers d’internet. (0,25 pt)

- Tous les jeunes utilisent le net pour s’amuser. (0,25 pt)

- Il se connecte toute la nuit pour terminer sa recherche. (0,25 pt)

-Le Web donne toutes les informations sur un sujet. (0,25 pt)

[11. PRODUCTION DE L’ECRIT | R GG e e (Tpts). &

a) (0,5 point pour chaque mot bien place.)
L’internet est une source gratuite d’informations, Elle permet de partager des documents
a travers les courriels et acheter des articles grace aux sites e-commerce.

Mais, son usage intense peut causer le stress chronique et la fatigue des yeux.

b) La production sera corrigé en respectant les critéres ci-dessous :

Cl-pertinence des idées C2-correction de la langue. [C3 présentation de la copie
-Enchainement des phrases [.’apprenant obtient L’apprenant
(0,5pt) | point sile 2/3 . .
de la production est abtient (0.5 poin)
-Pertinence des phrases (2pts) correcte (orthographe) si la production est

(0.5pt) s’1l y a moins de

o —_ ropre et sans ratures.
trois fautes de conjugaison. pp

-Emploi des anaphores (0.5pt)

Page 2 sur 2

Scanned by TapScanner




